2025年5月9日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



动物朋友

它们或许不会说话,却用最真诚的方式陪伴着我们——小狗摇动的尾巴是它在与我们打招呼,小猫呼噜呼噜的声音是它放松的表达,蚂蚁互相碰触触角是它们联络的秘密暗号……这些可爱的动物朋友,用自己独特的方式,与我们共享着美好生活。

姆生

宁波前湾慈吉外国语学校4C班李泺萱(证号2526238) 指导老师 刘开薇

你瞧,那细长细长的触角,背着精致又小巧的"小房子",身体软绵绵的,走起路来慢悠悠的,不正是那可爱的小蜗牛嘛!

今天,活动课一结束,我们就有 了一个意外的收获——一群慢悠悠 地好像爬去"上学"的小蜗牛。它们的 样子各有特点。有的小巧极了,就像 一个小小的指甲盖,轻轻一碰仿佛就 会碎掉;有的身材魁梧,大得连一片 稍小的叶子都装不下它,看起来威风 凛凛。它们的性格也各不相同,有的 胆小得要命,只要我们轻轻一碰,就 会立刻缩进它那坚固的"小房子"里, 半天也不肯露面;有的却胆大得很, 即使被我们高高地提到半空中,也依 旧会探出头来,好奇地四处张望,仿 佛在说:"哇,上面的风景真不错呀!" 它们的颜色也是多种多样,有的乌黑 油亮,就像个小黑球,在阳光下闪闪 发光;有的洁白如雪,宛若小天使降 临人间,让人忍不住想摸一摸。

看来,这小小的蜗牛身上还藏着大大的学问呀!通过观察它们,我们不仅收获了满满的快乐,还学到了许多书本上学不到的知识呢。

我的朋友三

慈溪实验中学711班 宋嘉镱(证号2525380) 指导老师 谢昭莉

第一次见到你时,你正静静地坐 在宠物店的地毯上,阳光斜射进来,照 在你那洁白的毛发上。我本是很怕狗 的,可在遇见你之后,便再也不怕了。

你是一只漂亮得不行的萨摩耶, 泛着光泽的白毛,圆溜溜的眼睛,还 有毛茸茸的大尾巴。你好像无时无刻 不在微笑,即使是初次见面的抚摸, 你也表现出一种粘人的可爱。

我是在三月将你带回家的,便唤你"三三",一读就让人想到诗句"三更月,中庭恰照梨花雪",你就如那似银似雪的梨花,洁白而又无瑕。

全家人都欢迎你的到来,你也用欢快的叫声,回应着大家的热情,仿佛早已住惯了似的。你总是很爱玩,在草地里打滚,飞扬的草屑都挡不住你欢乐的身影。此时,若是有人过来,你一点都不怕生,而是充满探究地望向他,要是他再招招手,你就会扑过去蹭蹭他。

总是无法忘记那一次,我们一起去公园嬉戏。如往常一般,飞盘自我手中飞出,一下子就进了旁边的小林子里。你飞快地跑过去,我想你是要快点来找我邀功。可我等了好久好久,甚至能清晰地感知到那逐渐变暗的光线,你却一直没有回来。一股强烈的不安涌上心头,我着急忙慌地奔向林子,可哪里还有你的影子?我急得边哭边四处搜寻,踉踉跄跄地向更深处跑去……

我再也没看见过你!原来,"三更月,中庭恰照梨花雪"的后一句是"梨花雪,不胜凄断,杜鹃啼血"。也许我们的相逢,从开始就注定是悲剧。

你的离去,是我此生难以释怀的痛。我祈求上天,愿你往后一切安好。

我的好伙伴——鹦鹉

慈溪市慈吉实验学校605班 胡梓阳(证号2525998) 指导老师 丁青平

妈妈给我带来了一个特别的礼 物——两只鹦鹉。

这两只鹦鹉名为柠檬和薄荷。其中柠檬的身体修长,全身羽毛金灿灿的,尾羽的颜色相互对称,嘴巴也是黄色的,非常坚硬,一对小眼睛时常可爱地眨着;薄荷的身体比较胖,肥大的肚子顶着蓝色花斑的小脑袋,一副"傻样儿"。

它们俩时常会打架,边打边叫,叫得楼上楼下的邻居们都能听见。它们吃饭的时候非常有趣,先"呼啦啦"飞到食篮边上,用水灵灵的小眼睛扫视着周围,确定没有危险后,像小鸡啄米敏捷地啄几下。我常常会沉浸于观赏它们有趣的动作,一看就是半晌。

还有一次,我在书房写毛笔字, 柠檬飞出鸟笼,扑棱着翅膀盘旋了一 会儿,然后停在了我的书桌上,可爱 又清脆地叫了两声,好奇地绕着我蹦 跳了一圈。看到我专注写字不理睬 它,它顿时来了气,在我周围"啾啾" 乱叫,还飞到我头上啄我头发。我就 用手温柔地把它引下来,并抚摸着它 的头,轻轻地把它放在砚台旁。可是, 它又突然一跳,跳进了墨水里,把它 粉红的小脚染黑了。之后,柠檬又在 我的书法作品上印了一连串"丫"字 小印章,使我的书法作品更添了一番 韵味。

这就是我的好伙伴——鹦鹉。它们给我的生活增添了美好和情趣。恰如冯骥才先生在《珍珠鸟》中感叹的那样:"我笔尖一动,流泻下一时的感受:信赖往往创造出美好的境界。"

仓鼠点点

宁海县潘天寿小学 505 班 徐扬(证号 2519633) 指导老师 王淑颖

我有一只小仓鼠,名叫点点。它全身覆盖着一层柔软细密的毛,摸上去很舒服,如同绸缎般光滑细腻。它的头部和腹部、尾巴都是乳黄色的,背上却是雪白的,还点着两个黄色小点,指甲盖大小,因此得名"点点"。点点的耳朵是半透明的,让人觉得像两片娇嫩的花瓣,不忍破坏。眼睛圆溜溜、黑亮亮的,像两颗黑豆,总是东瞧瞧、西看看。粉粉嫩嫩的鼻子隐藏在皮毛后面,牙齿尖尖的,如两排碎银镶嵌在嫩红色的牙龈上,更显可爱。四爪都是肉粉色的,跑动起来略有些"嚓嚓"声,像是绝美的交响乐。

每次我去看它,它总是在睡觉。它会窝成一个球,露出小半张脸,一只耳朵直挺着,随着呼吸微微颤动。这时我的动作会轻缓下来,因为如果我稍有不慎触碰了某样物件,发出细微的响动,都会引起点点机警的"吱吱"声

每次我给点点喂食,它都会冲到食盆旁边,拼命把鼠粮往嘴里放,不一会儿,腮帮就鼓鼓的了。接着它用爪子刨开松软的木屑,整个身子钻进去,不一会儿就听见了"啪嗒啪嗒"食物落地的声音,原来它是把食物藏在这里了。

我喜欢把点点捧在手里,让它在 我手上爬来爬去,偶尔它会好奇地抬 起头看着我,又低下头在我手上饶有 兴趣地寻觅东西,令我忍俊不禁。

只要和仓鼠"点点"在一起,我就 会被快乐包围。

结界兽

高新区实验学校翔云校区 404 班 俞思源(证号 2527367) 指导老师 张锦秋

小狗"肝财"

宁海县城西小学403班 童舟济(证号2519378) 指导老师 朱五香

这只小狗,名叫"旺财"。它在我 出生前就在我的身边,一直陪着我到 现在,是我形影不离的好朋友。

这只小狗十分的漂亮。它的背部的毛是黄色的,肚子上的绒毛是白色的,像一个温暖的绒球。头上有一对尖尖的耳朵,碰一碰,还怪有弹性的呢。两只小眼睛像玻璃弹珠透着亮光,好似什么都看得清清楚楚。最特别的是,它有一口好牙,一颗颗牙齿在它口中竖立着,如一把把匕首。

它是一个"胆小鬼",每次我批评它时,它总是缩着头,眼睛望着天空,把脸转向别处,并发出"呜呜呜"的声音,像是在对我说:"小主人,不要再批评我了,我知道错了。"但是,在看家护院时,它又十分勇猛,没有丝毫的胆怯与懦弱。记得有一次,一只邻居家的狗跑到我家来蹭饭,旺财把那狗堵在门口,发出"呜——呜——"的低吼,并露出尖利的牙齿。那狗被旺财的气势吓到了,便灰溜溜地逃了,从此再也没来我家蹭过饭。

它十分的顽皮。我扔给它一个飞盘,它就叼着飞盘不松口,一会儿向天上扔,一会儿在地上滚,一会儿又让飞盘在水里漂,没完没了,像是有用不完的力气。可是我吩咐它做事情时,它又十分认真,一丝不苟地完成任务。

我从它身上获得了快乐,这样的 宠物,有什么理由不喜欢呢?

动物朋友"肉包"

宁海县银河小学404班 周昊泽(证号2519152) 指导老师 柴溢

肉包是一只全身纯白的小狗,它是我在外面玩时遇到的。我猜测应该是它浑身雪白,还肉嘟嘟的,长得像个大肉包,所以才叫"肉包"。

肉包看起来很可爱,一身洁白,像一个雪球。它的耳朵有些尖,灵敏地动来动去,两颗水汪汪的眼珠子转来转去,像两颗葡萄。牙齿白白净净的,像洁白无瑕的玉石,闪着迷人的光芒。它的爪子应该是被主人修剪过,圆圆的,钝钝的。肉包最大的特点,就是它的尾巴卷卷的,像白色的旋涡,走起路来,一颠一颠的,可爱极了!

肉包爱咬着骨头跑来跑去。我将吃剩的鸡骨头放在肉包面前,它"嗷"地叫了一声,两只眼睛似乎放出了光芒,尾巴晃来晃去,舌头也跟着一吐一吐的,连忙将骨头叼起来,跑来跑去,好像在炫耀似的。我觉得有些好笑,便"扑哧"一声笑了出来,它还一脸疑惑地看着我,似乎在说:"你笑什么?"

肉包虽然不是我们家的狗,却是 我的动物朋友,带给我无穷快乐!



小鸟龟

▲我家的水缸里有着两只小乌 龟。小乌龟有着一个如盔甲般坚硬的 壳,龟壳上面有着绿绿的花纹。还有 四条短短的腿和一条小小的尾巴,看 起来非常可爱。

这两只小乌龟刚来时很怕人,一看 到我就立刻把头缩到壳里去。我在旁边 站了好一会儿,它们愣是不出来,急得 我真想直接把它们的壳打开。

渐渐地小乌龟长大了,便不再怕人了。爸爸妈妈把给乌龟喂食物的重任交给了我。从那以后,我每天都会给它们喂食,发现它们居然还会抢食物吃。只见它们扑上扑下,互不相让,一个跳上去吃完,另一个乌龟也紧跟其后跳了上来,看得我都饿了。

我每次无聊的时候,都会去看看我的小乌龟们。有一次,我居然看到两只乌龟在追着一只小虾跑。我想:这只小虾又跳又跑的,怎么可能会被这两只慢悠悠的乌龟捉住呢!结果乌龟们实行了左右包抄,直接把小虾给吃掉了。我看得目瞪口呆!

这就是我的心爱之物——乌龟, 它们是我的好伙伴!

> 慈溪市慈吉实验学校509班 阮皓泽(证号2525970) 指导老师 张群英

▲这只小乌龟和我特别有缘,是 我上个月在公园里散步时捡来的。

小乌龟只有我手掌的四分之一 大,身上的壳颜色深浅不一,墨绿中 带点淡黄和土黄。它的壳坚硬无比, 仿佛是钢铁铸成的,就像一座会移动 的水陆堡垒。

小乌龟的性格很古怪。说它勇猛吧,有时候的确勇气可嘉,就算体形比自己大一倍的乌龟它也敢斗一斗。有时候,它又是如此胆小,不要说遇到挥舞着两把大"剪刀"的小龙虾,就连忽然飘落在水面的叶子也会把它吓得紧急开启"缩头模式"。这样子怎不让人心生怜爱?

小乌龟是我的知心好伙伴。当我伤心时,我会把它放在手心里。它在我的掌心爬来爬去,痒痒的,舒服极了。用不了多久,我便将伤心事丢到九霄云外了。当我开心时,我会给小乌龟喂点好吃的。它一看到美食,便会兴奋地爬过来吃,生怕有人跟它抢似的。看它吃得这么起劲,我心里也增添了几分喜悦。

小乌龟,感谢你!你的陪伴让我 的生活更加充实和快乐。

> 宁海县城东实验小学404班 刘峻浠(证号2519651) 指导老师 叶秀

喵星人朋友

宁波前湾新区世纪城实验小学501班 吴语彤(证号2525112) 指导老师 潘晓芳

猫是人类的伙伴,它们身手敏捷,步伐优雅。

猫的种类有很多,有可爱温驯的 布偶猫、独特聪颖的挪威森林猫、安 静黏人的波斯猫和妩媚灵敏的喜马 拉雅猫等。猫通常在夜间活动,夜里 精神百倍,白天相对比较懒散。它们 的瞳孔有弹性,可根据光线调节。猫 的睡眠时间可长达二十小时。

众所周知猫爱吃鱼,但为什么猫不会被鱼刺扎到?原来猫的舌头和人的舌头不一样,上面长满了倒刺,可以勾住鱼骨,自然不会被扎到。这种倒刺还可以梳理毛发,这对于爱干净的猫来说是不可多得的清洁用品。

猫是胎生的,一胎生4—5个,孕期大约是65天。刚生下来的小猫身材娇小,双眼紧闭,像个昏昏欲睡的小婴儿。

猫是人类的伙伴,我们要爱护 它。